
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 29/3/2023 

    

Ενίσχυση των μέτρων που εφαρμόζονται με στόχο την 
αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των περιστατικών βίας σε 
αθλητικούς χώρους. 

Αρ. Απόφασης        

   94.597 

Το Συμβούλιο, με στόχο την αποτελεσματική αντιμετώπιση των 

περιστατικών βίας σε αθλητικούς χώρους, αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει τα ακόλουθα μέτρα: 

 

  i) Την τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας για αύξηση της 

ποινής αποκλεισμού των παρανομούντων οπαδών από 

τους αθλητικούς χώρους, μέχρι και τα δέκα έτη. 

 

  ii) Την τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας, ώστε να 

επιτρέπεται η διενέργεια άλκοτεστ και νάρκοτεστ από την 

Αστυνομία, για σκοπούς πλήρους εφαρμογής της 

απαγόρευσης εισόδου σε αθλητικούς χώρους και σε 

γειτνιάζουσες αυτών περιοχές, προσώπων που τελούν σε 

κατάσταση μέθης ή υπό την επήρεια ναρκωτικών. 

 

  iii) Την ανάληψη, από την Αστυνομία, της ευθύνης σωματικού 

ελέγχου των φιλάθλων, για εντοπισμό και κατάσχεση 

παράνομων και επικίνδυνων αντικειμένων, αντί από τον 

Υπεύθυνο Ασφάλειας που διορίζεται από τον Διαχειριστή 

του Αθλητικού Χώρου. 

 

  iv) Την εντατικοποίηση των ελέγχων και της επιτήρησης των 

μετακινήσεων των οργανωμένων οπαδών, από την 

Αστυνομία. 

 

…/.. 
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  v) Τη συγκρότηση και λειτουργία μόνιμης Αντιοχλαγωγικής 

Μονάδας στη Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης Δράσης 

(ΜΜΑΔ), με αποκλειστικά καθήκοντα την αστυνόμευση 

αθλητικών αγώνων ή/και άλλων εκδηλώσεων υψηλής 

επικινδυνότητας. 

 

  vi) Την τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας για εμπλοκή της 

Αστυνομίας στον έλεγχο της εφαρμογής στους αθλητικούς 

χώρους της κάρτας φιλάθλου. 

 

  vii) Την τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας, ώστε κλειστά 

κυκλώματα παρακολούθησης να εγκατασταθούν σε όλα τα 

στάδια, ανεξαρτήτου χωρητικότητας, όπου διεξάγονται 

αγώνες Α΄ Κατηγορίας και δεν τηρούνται σήμερα οι 

απαραίτητες από το νόμο προδιαγραφές, εντός 

συγκεκριμένων αυστηρών χρονοδιαγραμμάτων, που θα 

καθοριστούν σε συνεννόηση με όλους τους εμπλεκόμενους 

φορείς. 

 

  viii) Την εξέταση του ενδεχομένου προώθησης, με τη μορφή 

του κατεπείγοντος, τροποποίησης της σχετικής 

νομοθεσίας, στη βάση γνωμάτευσης της Νομικής 

Υπηρεσίας, ώστε η σύσταση της Αστυνομίας προς την 

οικεία Ομοσπονδία, για απαγόρευση της μετακίνησης 

φιλάθλων, να καθίσταται δεσμευτική. Σε περίπτωση 

πρόκλησης νέων επεισοδίων, η Αστυνομία να μπορεί να 

συστήνει τη διεξαγωγή αγώνων κεκλεισμένων των θυρών, 

με έσχατο μέτρο την απαγόρευση διεξαγωγής αγώνων. 

 

  ix) Την επαναξιολόγηση της οικονομικής ή άλλης αρωγής της 

πολιτείας προς τα Σωματεία. 
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β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως να προβεί στην υλοποίηση των πιο πάνω μέτρων, σε 

συνεργασία με όλους τους συναρμόδιους φορείς. 

 


